
Об отдыхе и досуге населения Владимирской области 

(по материалам Комплексного наблюдения условий жизни населения, 

проведенного в 2014 году1) 

 

По итогам проведенного в 2014 году наблюдения наиболее 

распространенными видами культурного досуга владимирцев в возрасте 15 

лет и старше является посещение кинотеатров и концертов. В 2014 году в 

кинотеатры и на концерты ходили, соответственно, 25,2% и 23,2% 

респондентов, в то же время регулярно только 8,7% и 5,5%.  

В рестораны, кафе, бары ходили 38,8% респондентов, но регулярно эти 

заведения посещали 10% респондентов. На спортивные мероприятия (в 

качестве зрителя) в течение года ходили 16,1% опрошенных, но регулярно 

только 4,1% респондентов. Религиозные учреждения в течение года посещали 

21,6% респондентов, из них регулярно - 7,7%.  

Женщины чаще ходят в кинотеатры и театры, на концерты, 

художественные выставки и музеи, а также посещают религиозные 

учреждения. Мужчин больше увлекают спортивные мероприятия. В 2014 году 

регулярно в качестве зрителя их посещали 5,8% мужчин и 3% женщин.  

По итогам проведенных опросов по наличию способности вести 

активный образ жизни 10,2% респондентов в возрасте 15 лет и более заявили, 

что не имеют интереса или желания вести активный образ жизни, 34,7% 

опрошенных не способны вести активный образ жизни, не позволяет здоровье, 

возраст и 55% способны вести активный образ жизни. Из респондентов, 

способных вести активный образ жизни, только 38,9% занимались какими-либо 

видами активного отдыха.  

 

Наиболее распространенным активным отдыхом были занятия играми на 

открытом воздухе (17,6% респондентов), спортивным туризмом (14,4%), 

плаванием (9,8%) и фитнесом (7,5%). 

Мужчин больше привлекали посещение спортивных секций, занятия 

играми на открытом воздухе, спортивным туризмом. Женщины больше, чем 

мужчины, посещают занятия фитнесом и плаванием. 

Больше половины (58,3%) респондентов, не занимавшихся никакими 

видами активного отдыха, объясняет это нехваткой времени, 20,8% - 

отсутствием желания, 10,1% - отсутствием поблизости мест для занятий и 5,7% 

- высокой стоимостью занятий. 

Каждый пятый респондент в течение года совершил туристическую или 

экскурсионную поездку, в г.Владимире - каждый четвертый горожанин. 

Не могут позволить себе такие поездки из-за отсутствия средств 33,9% 

респондентов, никуда не поехали по семейным обстоятельствам и по 

состоянию здоровья, соответственно, 30,1% и 13,3% респондентов, 

                                                           
1 Опрос проводился с 13 по 27 сентября 2014 года в 621 домохозяйстве области (459 – в городской местности, 

162 – в сельской местности). 



предпочитают отдыхать на дачах 12,8% опрошенных. Доля респондентов, 

ответивших, что их не интересуют туристические и экскурсионные поездки, 

составила 4,7%. 

На санаторно-курортное лечение в 2014 году выезжало только 1,9% 

респондентов. Никогда не были в санаторно-курортных учреждениях 85,6% 

респондентов и 8,9%  были на санаторно-курортном лечении более 5 лет назад. 

В свое свободное время молодежь в возрасте 15-23 лет предпочитает 

общаться с друзьями, так ответили 75,7% опрошенных, проводят время за 

компьютером 69,9% респондентов. Каждый третий опрошенный ответил, что в 

свободное время в основном занимается домашними делами и просмотром 

телепередач, 16,8% респондентов занимаются спортом, 10% - читают книги, 

5,6% посещают кинотеатры, библиотеки посещают только 2,1% респондентов. 

В свободное время подрабатывают 15,3% респондентов этой возрастной 

категории. 

 

Дети в возрасте от 3-х до 15 лет свое свободное время тоже в основном 

проводят за компьютером.  

В Интернет ежедневно выходят 70,9% детей, от случая к случаю – 29,1%. 

Большинство (81,7%) детей используют его для развлечений (игр, просмотра 

фильмов), 50,4% - для подготовки к урокам, 43,9% - для общения в социальных 

сетях. 

 

 

Занимаются спортом или активными играми 63% детей.  

 

Занятия спортом детей в возрасте от 3-х до 15 лет 

(в % ко всем респондентам этой возрастной категории) 
 

 

Посещение спортивных занятий 
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Причины непосещения: 
 

             высокая оплата – 7,7% 

 

             по состоянию здоровья – 9,2% 

 

             нет поблизости спортивных 

             сооружений – 23,5% 

 

             нет желания – 59,6% 

 

 

 



 

 

О жилищных условиях населения Владимирской области и намерениях  

по их улучшению 

(по материалам Комплексного наблюдения условий жизни населения, 

проведенного в 2014 году2) 

По результатам наблюдения в среднем на жителя Владимирской области 

в 2014 году приходилось 23,3 кв. метра общей площади жилья. 

Размеры занимаемого жилья вполне устраивают 80,5% населения 

области. В то же время 6,3% семей проживают в очень стесненных условиях.  

Среди больших семей, состоящих из четырех и более человек, каждая 

четвертая семья испытывает большую стесненность. Если средний размер 

жилой площади в расчете на члена домохозяйства составляет в целом по 

области 15,9 кв. метра, то в многочисленной семье только 10,6 кв. метра. 

Домохозяйства, указавшие на стесненность при проживании 

(в % к итогу) 
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Основная масса опрошенных респондентов оценила состояние своих 

жилых помещений как хорошее (47,4%) и удовлетворительное (43,2%). На 

«отлично» свое жилье оценили лишь 3,6% опрошенных, и 5,8% считают его 

плохим и очень плохим.  

Основным недостатком своего жилья респонденты считают плохую 

шумоизоляцию, на нее указали 22,1% домохозяйств, и недостаток тепла – 

18,4%, 15,1% респондентов отметили сырость в жилых помещениях. 

Из опрошенных домохозяйств 12,7% собираются улучшать свои 

жилищные условия, в г. Владимире таких семей 20,4%. Среди домохозяйств 

                                                           
2 Опрос проводился с 13 по 27 сентября 2014 года в 621 домохозяйстве области (459 – в городской местности, 

 162 – в сельской местности). 



без детей только 5,2% домохозяйств собираются улучшить жилищные условия, 

в домохозяйствах с детьми – 33,4%. 

Из собирающихся улучшить свои жилищные условия 37,4% 

домохозяйств намерены купить (построить) другое жилье, 9,8% планируют 

вселиться в строящееся жилье. 

В домах, построенных до 1970 г., проживают 29,7% владимирцев, причем 

8,8% из них указали, что капитальный ремонт в их домах не проводился 

вообще, 8,2% – что ремонт производился более 10-ти лет назад. У 49,6% 

домохозяйств, проживающих в многоквартирных домах, прилегающие к дому 

территории оборудованы детскими площадками, у 26,7% – парковочными 

местами, а системой охраны придомовой территории оборудованы лишь 0,6% 

домов. 

Почти все домохозяйства (92,5%) указали, что жилище, где они 

проживают, снабжено центральным водопроводом, у 3,6% водопровод 

отсутствует. 

Указали, что перебоев с подачей холодной воды практически не бывает, 

– 73,4% респондентов, 23,7% отметили, что время от времени случаются 

перебои с водой, и 2,9% населения испытывают постоянные перебои при 

подаче холодной воды. 

Качество воды основная масса домохозяйств (76,6%) оценивает как 

хорошее или удовлетворительное, каждое четвертое домохозяйство считает его 

плохим, в основном это респонденты, проживающие в областном центре 

(24,1%). 
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Дополнительными устройствами для очистки питьевой воды пользуются 

46,2% домохозяйств (в г. Владимире – 60,2%). 

Центральным горячим водоснабжением обеспечено 45,6% домохозяйств, 

горячим водоснабжением от местных (индивидуальных) водонагревателей – 



43,6% семей. У каждого десятого домохозяйства горячее водоснабжение 

отсутствует, в сельской местности таких домохозяйств более 22,2%. 

О том, что перебоев с подачей горячей воды практически не бывает, 

заявили 76,1% домохозяйств, испытывают время от времени перебои с горячим 

водоснабжением 22,4%, и 1,5% указали на то, что имеют место постоянные 

перебои с горячей водой. 

Подавляющая часть домохозяйств области (95%) пользуется сетевым 

газом, сжиженным газом – 4,6, и только у 0,4% домохозяйств нет 

необходимости в использовании бытового газа. 

Центральным отоплением обеспечены 74,7% домохозяйств области, в 

городских населенных пунктах – 88,7%, в том числе в г. Владимире - 100%, и в 

сельской местности – 24,4% домохозяйств. 

Приборами учета расхода холодной воды оборудованы жилища 80,5% 

домохозяйств области, счетчиками расхода горячей воды – 39,2%, потребления 

сетевого газа – 41,1% жилищ домохозяйств. 

Большинство респондентов (94,2%) ответили, что им нравится жить в 

своем населенном пункте; торговые точки, аптеки, дошкольные и школьные 

образовательные организации находятся в шаговой доступности от мест 

проживания домохозяйств. На отдаленность вышеперечисленных объектов 

указали лишь от 3,9% до 13% респондентов. Третья часть опрошенных 

респондентов ответили, что достаточно далеко от места проживания 

домохозяйств находятся места проведения отдыха и досуга, объекты для 

занятия физкультурой и спортом, учреждения культуры.  

Вместе с тем 91,9% опрошенных указали на наличие проблем, связанных 

с условиями проживания в своем населенном пункте. В их числе: состояние 

дорог и безопасность дорожного движения (отметили 74,6% респондентов), 

распространение алкоголизма (49%), плохая организация работы ЖКХ (48,6%), 

загрязненность окружающей среды (48,5%). 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


